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（１）まちに関わる全ての人が共有する計画
まちづくりの主体は行政のみではなく、市民や団体、事業者などの皆さんの協力が不可欠で
あり、その方向性をお互いに共有することが必要です。このため、総合計画は、まちに関わる
全ての人が共有する計画となります。

（２）市の最上位計画
総合計画は、総合的かつ計画的にまちづくりを進めるための長期的な指針です。
そして、「めざすまちの未来像」を実現するためのまちづくりの方向性を示すものであり、各
分野における個別の計画などの基本となる、本市における最上位の計画です。

（３）総合戦略を包含する計画
総合計画は、まち・ひと・しごと創生法第10条に規定する「市町村まち・ひと・しごと創生
総合戦略」の内容を包含する計画です。総合戦略を総合計画に包含することで、効果的かつ効
率的なまちづくりを推進します。

２
総合計画の位置付け
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第４章
施策別計画
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❶　重点パッケージ
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重点パッケージは、４つの「まちづくりの基本方針」ごとに、重点的に実施する「主な取組」
を抽出し、パッケージ化したものです。関連する取組を分野横断的に連携し、総合的に進めるこ
とで、成果の向上を図ります。
なお、重点パッケージに含める「主な取組」は、施策別計画の中間年次などに、必要に応じて
見直しを行います。
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※○の数字は重点パッケージに含める基本目標ごとの「主な取組」の数を示しています。
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まちづくりの
基本方針

⑴「暮らしやすさ」
に「楽しさ」を加
えます

① ② ③ ① ① ② ①

⑶「子育てしやすい
まち」の魅力を高
めます

②⑤ ①①

⑷「人とのつながり」
を大切にします ② ① ① ①④

⑵「自分らしく」を
応援します ② ① ① ③②
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（１）「暮らしやすさ」に「楽しさ」を加えます

「暮らしやすさ」の基盤となる、安全で安心な生活を送ることができる環境づくりを進めま
す。また、便利で落ち着いて暮らすことができる「住みやすいまち」としての特徴を充実・
継承します。さらに、「魅力」や「活気」、「健康」といった人生を彩る「楽しさ」を加えるこ
とで、「暮らしの質」を高め、市内在住者には「暮らしやすい、暮らし続けたい」、市外の方
には「尾張旭市で暮らしたい」と思ってもらえるまちづくりを進めます。

重点的に実施する「主な取組」

　●安全で安心な生活を送ることができる環境づくり
防災体制の充実（5-2-1） P82
省エネルギー化及び再生可能エネルギーの利用促進（6-1-1） P88

　●住みやすいまちとしての特徴の充実・継承
良好な市街地の形成（4-1-1） P72
緑・農地・水辺とふれあえる場づくり（4-3-2） P76

　●暮らしの質の向上
健康づくり事業の充実（1-1-1） P48
デジタル化の推進（8-2-2） P104

　●楽しさを感じるまちづくり
芸術文化の振興（3-4-2） P70
スポーツの振興（3-4-3） P70
活力ある中心拠点の再構築（4-1-2） P72
尾張旭まつりの開催（7-3-1） P98
地域資源の創出・磨き上げ（7-3-2） P98

指標
「暮らしやすさ」については、現状高い数値であるため、成果の維持・向上をめざします。

「楽しさ」については、今後のまちづくりの課題として、様々な取組を行い成果の向上をめざします。

指　標 基準値(令和5年度) 目標値(令和15年度)
住んでいる地域の暮らしに満足している
市民の割合 87.0% 90.0%

※まちづくりアンケートで、現在住んでいる地域の暮らしに対し「満足している」「まあまあ満足している」と答えた
市民の割合

指　標 基準値(令和5年度) 目標値(令和15年度)
日々の暮らしに「楽しさ」を感じている
市民の割合 75.6% 85.0%

※まちづくりアンケートで、日々の暮らしの中で「楽しさ」を「感じている」「まあまあ感じている」と答えた市民の
割合
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（２）「自分らしく」を応援します

多様性を認め合い、一人ひとりの持つ個性や能力を発揮できる社会の形成を図ります。ま
た、本市に住みながら、誰もが「自分らしく」いられる暮らし方や働き方に自らチャレンジ
したいと思える雰囲気をつくります。さらに、その活動を互いに応援することで、それぞれ
が「夢」を抱き、「幸せ」を感じられるまちづくりを進めます。

重点的に実施する「主な取組」

　●多様性を認め合う社会の形成
ジェンダー平等社会の推進（7-4-1） P100
多文化共生社会の推進（7-4-2） P100

　●一人ひとりの個性や能力を発揮できる社会の形成
高齢者の生きがいづくりと社会参加の促進（1-3-1） P52
障がい者の自立と社会参加の促進（1-4-2） P54
多様な教育ニーズへの対応（3-1-3） P64
公共交通による移動手段の確保（4-2-1） P74

　●自分らしくいられる暮らし方・働き方の応援
生涯学習活動の推進（3-3-1） P68
ボランティア・市民活動団体への支援（5-1-2） P80
創業者への支援（7-1-3） P94

指標
「自分らしく」を応援する取組を進めることで、成果の向上をめざします。

指　標 基準値(令和5年度) 目標値(令和15年度)
自分らしさを大切にしながら生活できて
いると思う市民の割合 79.5% 85.0%

※まちづくりアンケートで、自分らしさを大切にしながら、生活が「できている」「まあまあできている」と答えた市
民の割合
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（３）「子育てしやすいまち」の魅力を高めます

本市で安心してこどもを産み、働きながら子育てできる環境を整備するなど、少子化対策
に取り組みます。また、子育てを応援するとともに、こどもの可能性を拡げる教育や体験な
どの機会を拡充します。さらに、こうした取組を市内外に広く浸透させていくことで、「子育
てしやすいまち」としての魅力を感じられるまちづくりを進めます。

重点的に実施する「主な取組」

　●安心してこどもを産める環境づくり
母子保健の充実（1-1-4） P48
子育て不安の解消（2-2-1） P60
妊婦・子育て家庭への支援（2-2-2） P60
少子化対策への対応（2-3-4） P62

　●働きながら子育てできる環境づくり
保育サービスの充実（2-1-1） P58
放課後の居場所づくり（2-3-1） P62

　●子育てしやすい環境づくり
公園などによるうるおいのある空間づくりと活用（4-1-3） P72

　●こどもの可能性を拡げる機会づくり
豊かな心と健やかな体の育成（3-1-1） P64
確かな学力の育成（3-1-2） P64

指標
「こども施策」を横断的かつ総合的に進めることで、成果の向上をめざします。

指　標 基準値(令和5年度) 目標値(令和15年度)

子育てしやすいまちと思う市民の割合 73.5% 80.0%

※まちづくりアンケ―トで、子育てしやすいまちだと「思う」「まあそう思う」と答えた市民の割合
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（４）「人とのつながり」を大切にします

人々が関わり合う機会を増やしていくことで、まちに対する愛着や誇りを育みます。また、
「大切な人とのきずな」や「市民・事業者と地域との関わり」など「人とのつながり」を大切
にし、さらに、「新たな出会いから生まれる可能性」を創り出すことで、今後も住み続けた
い、将来戻って来たいと思ってもらえる魅力的なまちづくりを進めます。

重点的に実施する「主な取組」

　●まちに対する愛着や誇りの形成
市民協働による健康づくりの推進（1-1-5） P48
文化財の保護・保存及び次世代への継承（3-4-1） P70
愛着と誇りの醸成（8-1-2） P102

　●大切な人とのきずなの強化
地域包括ケアシステムの推進（1-3-5） P52
地域福祉活動の推進（1-5-2） P56
重層的支援体制の整備（1-5-3） P56
学校・家庭・地域の連携（3-2-1） P66

　●市民・事業者と地域との関わりの強化
地域コミュニティ活動の活性化支援（5-1-1） P80
地域商工業の活性化（7-1-1） P94

指標
世代や地域を超えた「人とのつながり」を生む様々な取組を進めることで、成果の向上をめざ
します。

指　標 基準値(令和5年度) 目標値(令和15年度)
地域社会や人とのつながりがあると思う
市民の割合 48.6% 60.0%

※まちづくりアンケートで、自身が地域社会や人との「つながりがある」「まあまあつながりがある」と答えた市民の
割合


